

Diario de Valencia

Año IV.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Viernes 25 de Septiembre 1914.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 1.278

LA GUERRA INTERNACIONAL

Los ejércitos beligerantes en Francia continúan en sus líneas.—Los alemanes derrotan a los rusos haciéndoles 90.000 prisioneros y marchan sobre Varsovia.—Tres torpederos austriacos a pique

Artículos, comentarios y extensas informaciones telegráficas y telefónicas

Guerra de trapo impreso

Desde la primera guerra fratricida entre Cain y Abel, desgraciadamente ha presenciado el mundo guerras sin cuento, unas más horribles que otras, pero nunca jamás hubo guerras de trapo impreso, como las que atónitos presenciamos ahora.

Arma de novísima invención, ideada por la Triple inteligencia franco-ruso-anglofranca para vencer a la Duple austro-germánica.

Ya sé yo que la calumnia, impresa y difundida por el mundo entero, es arma mortífera para las almas; pero ¿para los ejércitos bien organizados y poderosos? De pensarlo sólo, estalla la risa en los labios.

Es nuevo explosivo que se llama mentira, patraña, bulo, infundio, eufemismo, disfraza, conspiración del silencio, etc., etc., deslumbrando al imbécil, seduciendo al tonto, indignando al inocente, creando reputaciones efímeras y proporcionando victorias fáciles, tan fáciles, que no existen más que en el papel; pero viene luego el tipo Paco con la rebaja, y el castillo de naipes se lo lleva el viento.

La campaña de mentiras, más o menos hábiles, en el público español produjo primeramente el efecto de que ciertos papeles duplicasen y aun triplicasen su tirada; pero descorrida la cortina, apenas vuelve a funcionar el sentido común, la decepción y el engaño producen en el lector el escrutinismo, la indignación y hasta el deseo de venganza, practicable no dando un céntimo por aquel periódico que nos ha tomado el pelo durante unos días o unos meses.

Se explica, pues, que haya disminuido enormemente la tirada de los periódicos *de guerra*; que se mantenga igual la de los más hábiles en ocultar la verdad y disfrazar su pensamiento, y que haya aumentado la de los que procuran dar cuenta imparcial de los sucesos, hasta prescindiendo de sus simpatías por los bandos beligerantes.

Porque la fabricación de patrañas no ha alcanzado nunca la perfección que advertimos en las informaciones referentes a la presente colosal guerra. Es indudable que la fábrica está bien montada y hábilmente dirigida por alguien, que imprime carácter y unidad a la fabricación. Se advierte en esto la mano oculta de la fe púnica moderna.

Muchos periódicos, especialmente germanófilos, han hecho inventario y publicado listas interminables de los infundidos ideados y difundidos por los directores de la oficina patrañesca, desde que comenzó la guerra, lista que seguramente han leído nuestros suscriptores, y está en la memoria de todos.

Desde que comenzó la guerra, los alemanes tuvieron la habilidad de movilizar antes que nadie, sus poderosos ejércitos, sacando la guerra de su país y llevándola a Bélgica y Francia, de victoria en victoria y de avance en avance, prodigiosos. Pues bien, en vez de confesar los aliados que salían a paliza diaria y a destrucción por minuto, inventaron la palabra REPLEGUE, para no decir retirada o derrota, y se quedaron tan frescos, replegándose todos despavoridos y abandonando a París el Gobierno francés, con tan magnífico REPLEGUE, que se quedaron patidifusos las demás naciones.

Los soldados austriacos y alemanes luchan hasta la fecha con tropas francesas, rusas, inglesas, belgas, serbias, japonesas, portuguesas, argelinas, senegalesas, australianas, canadienses, indias, y se anuncia que se alzará contra ellos el mundo civilizado entero, porque pasó ya a la categoría de cosa juzgada que los alemanes son unos bárbaros, cien veces peores que las huestes de Atila, como que ninguno de ellos sabe leer ni escribir. Pues bien, las agencias francofilas, en manos de judíos y masones todas ellas, explican ciertas derrotas de los aliados, vendidos por el incontable número de los alemanes, atribuyéndolas a que, como los gallegos del cuento, iban *soltos*.

De los austriacos no hablemos; no debe quedar uno para un remedio. Los rusos, y hasta los serbios, los corren y anodan con una zapatilla, y ahora resulta, según refiere Danubio, el corresponsal en Viena de A B C, que en la batalla de Mitrovitz no quedó un solo serbio para contar de los 10.000 que en ella tomaron parte.

No quiero multiplicar los ejemplos para poner de realce la guerra de trapo impreso y su cuartel que se hace a los austriacos y teutones; pero sí advierto a mis amigos que un retirán español y otro francés, que "al iré será el iré" y "retirá bien el último que ría".

MANUEL POLO Y PEYROLÓN.

En su mente medio siglo de su existencia, con voz que la emoción hacía un poco temblorosa, continuó así, mientras bajo la sombra de las acacias nos deslizábamos a lo largo de la silenciosa avenida:

—Era en la primera quincena de Enero de 1871. El bombardeo de París por los alemanes había cesado ya. En medio de los horrores y desolaciones del sitio de la ciudad, nuestro Arzobispo de entonces, Monseñor Darboy, que pocos meses después debía sucumbir bajo las balas de los de la Commune, dispuso la celebración de una ceremonia como esta a que acabamos de asistir. Nuestra gran Catedral no estaba llena, ni mucho menos, de fieles. ¡Oh, no! Las trincheras reclamaban aquel día a la mayor parte de los hombres útiles de París, y las mujeres hallábanse, formando interminables filas, a las puertas de las escasas panaderías y carnicerías que todavía estaban abiertas. El invierno era crudísimo, y el hambre y el frío ensañábanse en las pobres gentes. Acabadas las fervorosas rogativas, un ilustre Dominicó, el P. Olivier, subió al púlpito y pronunció un sermón eloqüentísimo acerca de las desventuras de la Patria y la necesidad de acudir a Dios para que se apiadara de nosotros y librara a París de los horrores del asalto.

Cuando el Fraile de los blancos hábitos y las confortadoras palabras descendió de la Cátedra sagrada, monseñor Darboy, que tenía a su lado al Abate Schoeffler, hoy Obispo de Tarbes y de Lourdes, palroseó en pie y comenzó a dirigir la palabra a los fieles. La síntesis de su discurso fué ésta: "Francia, en el curso de su larga historia, fué siempre un pueblo guerrero y creyente, que sólo devoró la amargura de la derrota cuando, olvidado de su misión y sus altos deberes, volvió la espalda a Dios para entregarse a la incredulidad y a la molicie. La Francia—decía el venerable Prelado—nacido, sí, en un campo de batalla, pero no olvidemos que nació de un acto de fe..."

La solemne bendición con el Santísimo puso fin a la augusta ceremonia.

Cuando salimos del templo eran las cinco y media de la tarde. Anochece. La nieve comenzaba a caer silenciosamente sobre París, envolviendo la ciudad en blanco sudario. A lo lejos cruzaba el cañón, y en la calma glacial de aquel angustioso atardecer de invierno, los pocos transeúntes que a paso ligero cruzaban por las calles, apenas iluminadas por alguna que otra débil farola, semejaban vagos fantasmas empujados en su camino por una fuerza extraña...

L. BERGER.

El organizador del actual sistema de espionaje alemán parece fué Stieber, que, nacido en 1818 y dedicado al servicio de policía secreta, se había distinguido en él por su celo y especiales dotes de inteligencia y carácter, que decidieron a Bismarck a enviarlo a Bohemia en 1864 al convencerse de que la guerra con Austria era inevitable. La misión de Stieber era preparar la invasión de Bohemia, y para ello permaneció allí dos años, estableciendo y dirigiendo un servicio de espionaje, por el que logró obtener todos los datos de interés, desde los puntos de vista militar y político, sobre todo en las regiones que había de atravesar el ejército prusiano para ir a Praga y Sadowa, siendo buena prueba del celo con que Stieber desempeñó su cometido, la facilidad con que el ejército marchó en su ofensiva.

Durante los dos años que Stieber permaneció en Bohemia, ejerció diversos oficios, entre ellos fotógrafo y cesterero, y viajó continuamente por la comarca donde después tuvo lugar la batalla de Sadowa, vigilando y dirigiendo sus numerosos agentes. Al estallar la guerra contra Austria en 1866, fué nombrado jefe del servicio activo de policía, y acompañó a los ejércitos, afirmando Bismarck, Moltke y von der Goltz, que era difícil darse verdadera cuenta de la manera como la obra de un hombre podía facilitar la marcha de un ejército, y no debiendo ser exageradas estas afirmaciones, puesto que al acabar la guerra Stieber fué nombrado ministro de Policía como premio de sus servicios.

En vista de estos éxitos, terminada la guerra de 1866 viéndose en lontananza la de 1870 con Francia, Stieber fué enviado a este país con una misión secreta y con gran cantidad de dinero a su disposición.

De 1866 a 1869 realizó Stieber cuatro viajes a Francia, estableciendo un perfecto servicio de espionaje, en el que intervenían unos veinte mil agentes o espías, y otros ambulantes, que eran sus auxiliares.

Los espías de ambos sexos ejercían toda clase de profesiones y oficios: tenderos, jardineros, mozos y camareros de cafés y hoteles, etc., y viajantes de comercio, que es profesión muy a propósito para ejercer el espionaje, agrupándose sobre todo estos espías a lo largo del camino que habían de seguir los ejércitos alemanes en la invasión.

Stieber estableció el espionaje en los catorce departamentos franceses que habían de constituir el teatro de operaciones, agrupándolas en las cuatro inspecciones de Bruselas, Lausanne, Ginebra y Berlín, dependientes de dos oficinas de policía a las órdenes de Stieber, que así dirigía el mejor sistema de espionaje conocido en el mundo.

El funcionamiento de esta complicada máquina podía hacerse sin inspirar desconfianza, porque como los espías situados en puestos lícitos no dependían directamente de esta lucrativa ocupación otra que justifica su presencia sin infundir sospechas, pueden estudiar a fondo las cuestiones con una seguridad y un detenimiento imposibles para aquel que ha de viajar disfrazado por país extraño y sin justificar el objeto de su viaje, y que por ser vigilado puede sólo recoger datos superficiales y a veces erróneos.

Durante la guerra de 1870, Stieber, acompañando al cuartel real, prestó servicios de valor incalculables, facilitando datos sobre los efectivos y movimientos de los ejércitos y unidades enemigas, edad, carácter y reputación de sus jefes, espíritu de la población de las comarcas que se iban a atravesar y sus recursos, etc. Este constituye el primer ejemplo de organización metódica del servicio de espionaje dependiente de un ejército en campaña que no se tiene en cuenta al hablar de los éxitos y fracasos de los ejércitos, a pesar de lo mucho que en ellos influye.

Durante la campaña de 1870, el presu-

†
EL SEÑOR
Don Manuel Cort y Gosálbez
falleció en Madrid el 21 del actual
R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Trinidad Alvarez, hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermana política y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

D. O. M.

puesto para los gastos se elevó de un millón trescientos mil a nueve millones y medio de francos, reduciéndose al terminar la guerra, pero conservando una cifra muy elevada, con la que Stieber organizó de nuevo el servicio que ha funcionado hasta hoy, porque los alemanes, creyendo inevitable el actual conflicto, no han vacilado en gastar estas cantidades, a modo de un "seguro" para la victoria, que habrá compensado con las ventajas que proporciona el sacrificio pecuniario.

Como se ve, los alemanes, como Napoleón, que también organizó un espionaje admirable, dedican especial atención a todo aquello que puede contribuir a lograr el éxito en la lucha, siendo, indudablemente, esta previsión una virtud digna de imitarse por aquellos pueblos que, menos amantes del trabajo, confían en el talento de sus generales y en el valor de sus soldados, que, sin una sólida preparación para la guerra, rara vez bastarán para lograr la victoria.

ENRIQUE UZQUIANO.
Capitán de Estado Mayor.

verá solo. El no tiene derecho a hacerse malnar...
¿Es posible encontrar calificativos para tales palabras? Lo sublime no se comenta nunca.

Al morir el primero de los Castelnau, el Curda de Romergue, pequeña aldea escondida entre las montañas lorenesas, fué encargado de comunicar a la heroica dama la triste nueva; pero ya era de noche y dejó tan difícil misión para el siguiente día.

Al dar la Comunión en la Misa de alba a la mañana siguiente, el venerable Sacerdote vió a la esposa de Castelnau entre los fieles que se habían acercado para recibir al Señor, y mudo, suspenso, dejando adivinar en su rostro una emoción que para la generala fué harto reveladora, se acercó a ésta. Madame Castelnau bajó los ojos y con voz tenue y temblorosa dijo: —¿Cuál de ellos?
—Javier, señora—contestó el Sacerdote, y con lágrimas en los ojos, pero con entera y resignación ejemplares, la esposa del general recibió la Sagrada Forma.

No muchas horas antes, el general Castelnau se hallaba rodeado de sus ayudantes e inclinado sobre un mapa.

Multiplicaba sus órdenes, sin abandonar su calma, mostrándose tranquilo, vigilante, luminoso, cuando vio entrar un ayudante de campo.

—¿Qué hay?—le preguntó.
—Traigo malas noticias de uno de vuestros hijos.
—Ha muerto, ¿no es verdad?
—Sí, mi general.
Castelnau se puso instantáneamente pálido; pero recobrando casi instantáneamente su serenidad, exclamó:
—Al trabajo, señores.

Y continuó dirigiendo la batalla.

Con razón dice el periódico francés de que transcribimos este histórico diálogo, que no se sabe qué admirar más, el estoicismo del general Castelnau o la resignación cristiana de su esposa.

¡NI AUN AHORA!

Se prohíbe a los Sacerdotes la entrada en los hospitales

(Traducimos La Libre Parole.)
Uno de nuestros lectores nos dirige una reclamación que la juzgamos altamente justificada. Cuando todos los periódicos señalan los grandes servicios que los Capellanes han prestado a los ejércitos, nos hace saber nuestro corresponsal que en los hospitales militares se aplica estrictamente el reglamento, como se hacía antes de la guerra; es decir, que en ninguno de ellos puede hacerse admitir un Sacerdote, a no ser que lo haya reclamado por sí mismo un enfermo o un herido. Podemos designar, cuando menos, uno de esos establecimientos en París, en el cual, a ruego de una familia, solicitaba un Sacerdote visitar a un joven herido. Pues bien: dicho Sacerdote tuvo que retirarse sin haber podido cumplir su misión, por prohibición formal del director que lo opuso al reglamento.

¿Por qué ese odioso rigorismo? Una vez que, en todas las ambulancias privadas y en el campo de batalla, son admitidos libremente los Sacerdotes, ¿por qué cerrarles las puertas de los hospitales oficiales?

En esto hay una anomalía que no puede durar mucho tiempo, y creemos que el general Gallieni no tardará en poner orden en ello. Hay en los hospitales militares soldados católicos que están sufriendo y que mueren; hay allí almas que consolar; reintégrese en ellos a las Religiosas, a las buenas Hermanas, las que saben dulcificar las angustias del supremo instante, y permítase entrar en los mismos a los Sacerdotes: tal es el deseo de nuestro ejército y el de todas las familias francesas.

JUNCAL.



El general Castelnau

Los Castelnau

Entre el montón de noticias que un día y otro arroja el telégrafo sobre las columnas de la Prensa de todo el mundo, dando cuenta de episodios y otros detalles de las tremendas luchas que se desarrollan en territorio francés, ha aparecido una que dice:

"El Gobierno francés ha elevado al general Castelnau a gran oficial de la Legión de Honor."

¿Cuál o cuáles son los hechos realizados por el general Castelnau para que el Gobierno de su país le haya otorgado tan alta recompensa?

Pues... sencillamente, dicho en pocas más de dos palabras: hacer inexpugnable la gran corona de Nancy contra las acometidas de los ejércitos alemanes.

Cuando Joffre se encargó del mando supremo de los ejércitos franceses, impuso al general Castelnau para el mando del segundo ejército o ejército de *coventure*.

Durante buen número de años, Castelnau había vivido alejado de las esferas oficiales; era un olvidado, mejor dicho, un postergado... a consecuencia de sus arraigadas creencias religiosas; era un católico que no podía vivir en el ambiente de los que votaron la separación de la Iglesia y el Estado. Joffre, conocedor de su mucho valer como estratega y como soldado, sacó a Castelnau del retiro en que vivía, acto del cual bien puede estar orgulloso, porque con él ha prestado a Francia un precioso servicio.

Desde que comenzó la invasión del territorio francés por los ejércitos alemanes, Castelnau ha rechazado los múltiples ataques realizados por los invasores contra Nancy, y defendiendo y manteniendo intacta la línea de fortificaciones de la antigua capital de la Lorena, ha sido y es el mejor auxiliar de Joffre en la memorable y sin igual defensa que está haciendo de Francia; a él, a sus talentos militares se debe en gran parte la victoria del Marne, según el mismo generalísimo ha proclamado.

Pero no sólo por la defensa de Nancy es merecedor de la estimación universal el nombre de Castelnau.

Al principio de la guerra tenía el defensor de Nancy cuatro hijos; decimos tenía porque dos de ellos ya han muerto en las líneas de fuego: el subteniente Javier y el teniente Gerardo de Castelnau, del 7.º de infantería, ambos peleando en el ejército de su padre.

Hace unos días, hablando la esposa del general Castelnau con unos amigos, dijo: —Tengo cuatro hijos en el ejército. Sé que uno los volverá a ver. Mi marido vol-



El general Lyautey

Comisario de Francia en Marruecos, que se ha trasladado a Francia al frente de un ejército de tropas franco-marroquíes

Crónica de París

La Francia que reza

El espectáculo de un pueblo que, en horas de mortal ansiedad y peligro, levanta sus ojos y sus manos a Dios implorando de su misericordia la consolaación, la ayuda y el remedio, será eternamente un espectáculo conmovedor y edificante. París nos ha ofrecido ese espectáculo. Al amoroso requerimiento del Cardenal Amette, invitando a todos sus fieles a congregarse en la Iglesia de Notre Dame para implorar de Dios, de la Santísima Virgen y de los Santos Patronos y protectores de Francia la salvación del país, respondió la gran ciudad con una grandiosa manifestación de fe. Más de treinta mil personas, unidas en un mismo espíritu de religiosidad y de plegaria, llenaron las inmensas naves de la Catedral, confundiendo sus votos y sus oraciones por la salud de la patria, invadida por sus enemigos.

Describir el recogimiento, el fervor, la emoción profunda con que Sacerdotes y seglares, damas y niños, ancianos y jóvenes postráronse de rodillas en el templo, implorando el favor del cielo por los que con las armas en las manos defienden la integridad del suelo nacional, sería intento vano. Es preciso haberlo presenciado, haber respirado aquel ambiente de patriotismo y de piedad, haber contemplado la expresión de aquellos miles y miles de rostros, en los que a un tiempo se juntaban un hondo dolor y una cristiana confianza, para poder formarse idea aproximada del alma de un pueblo, azotado por la más cruel de las adversidades y a la vez animado por un sople de resignación y de esperanza.

Entre aquellos treinta mil parisenses que el domingo 13 del actual dieron cita en el magnífico templo había no pocos que, 44 años ha, fueron testigos en el mismo sagrado lugar de una ceremonia análoga. Me lo decía, al salir de la Iglesia, un amable caballero amigo mío, sobre cuyas sienes blanquea ya la nieve de los años.

Esta hermosa manifestación me recuerda hoy otra semejante que aquí mismo, en Notre Dame, tuvo lugar durante la guerra de 1870. Las condiciones de una y otra han sido, sin embargo, bien diferentes.

Y tras una breve pausa, en la que mi bondadoso interlocutor pareció condensar

SEPTIEMBRE

Cupón 25

Cupón para el sorteo
de un CHALET
Regalo del "Diario de Valencia"

La serie de los 30 cupones del mes de Septiembre será canjeada en la Administración del DIARIO DE VALENCIA por un número para el sorteo del CHALET y demás regalos que puedan agregarse. Las condiciones del sorteo se publican aparte.

Este cupón debe ir acompañado de los restantes del mes actual.

Comp. a VALENCIA

dos a mano
dos estilos,
ura y oro finas,
tes, etc., así
no y sedas
aciones.

espues de tomar la Dentina

Ganga

Por autenticarse en el mundo, se vende en la calle de Isidoro, núm. 41, un grupo de tres casas de reciente y sólida construcción, con toda clase de comodidades, con gas, etc., etc., buena renta. Precio ventajoso. Informaciones. Campesinos, núm. 12, bajo.

Negocio

Se cede para un mayor desarrollo, por no poder atenderlo, por motivos de salud, su propietario, por informaciones: G. Hillem, Corredor de Imprenta y Litografía, Guibán Soria, 39 y 41, Valencia.

A los estudiantes

Hospedaje completo muy económico. Transito, 4, La Central.

Porteria

La desea un matrimonio joven con un hijo. Darán razón: Viciñana, 8, porteria.

Gran ocasión

En la calle de la Encarnación, 15, bajo, se vende una jardinería de Salán, un centro y diez palmas, todo sin usar, además hay también dos sillas o carpas de nogal, buenas, en buen uso y muy bonitas.

Memoria

OPOSITORES Y ESTUDIANTES aseguran el estudio utilizando la MNEMOTECNIA para recordar exactamente todas las materias de sus programas, por sencilla que sean. Enseñanza completa en 30 lecciones (15 días) por D. P. Arce, director de la Academia Científica, (Palau, 10), autor de la única obra española sobre "Ejercicios prácticos para la educación de la atención y de la memoria", (3 pesetas), obra indispensable a los abogados, catequistas y maestros de 1.º y 2.º enseñanza, Sacerdotes, oradores de todas clases, estudiantes y para cuantos quieran aprender a hablar en público y curar la timidez.

Onteniente

Se venden una bonita casa en el sitio más pintoresco y más hermoso del campo, y por cerca de la ciudad, con su trozo de terreno plantado de árboles. Razón: D. Vicente Montes, de Comercio, Onteniente, y en Valencia, Colón, 14, bajo, izquierda.

Billares

Se venden tres usados, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precio. A. Calabuig, San Vicente, núm. 25.

Caridad

La solicita un matrimonio pobre, con cinco hijos y cuya mujer ha dado a luz dos gemelos; necesita un sueldo para la madre, como para atender la lactancia de los niños. Vive calle de Ripalda, 19, 2.º.

Ocasión

Se venden, un magnífico piano, cruzado, gran forma, casi sin usar, y un armonio teclado de la marca Rodolphe, de París, organizado Plaza de Méndez-Núñez, 4, Burjassot.

Fuera canas

Desaparecen con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha la piel ni la ropa. De venta en la farmacia de la Morera, plaza de las Barchas, número 14, calle de Doña de Austria, Valencia. Precio del frasco 3 pias.

Embarazo, partos

D.ª Antonia Chirivella, (toóloga) con real título, participa a su numerosa y distinguida clientela que ha trasladado su consultorio sobre enfermedades del embarazo y partos a la calle Torro San Cristóbal, 11, junto a la calle de la Paz y Librerías, Valencia. Nota: Gabinete para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.

Caridad

La solicita Lázaro Domingo Gamón, pobre de selemidid, cargo de familia, con un hijo de un año, con dos mellizos. Es correligionario y católico entusiasta. Vive en el camino de Barcelona, núm. 66, bajo.

Nodriza

Se ofrece una de 30 años, leche de 8 días, para criar en su casa. Heleña Quiñones, Real de Madrid, Traste, 7, Valencia.

Se alquilan

un piso segundo, bastante espacioso y un tercero, ambos con agua e instalación eléctrica. Calle de Serranos, núm. 27.

TERTIO POLO

Hoy **VIERNES MODA** Hoy

Función selecta

URSULA MIRONET

Cuadro parca

CINESINO Y LA PIPA

Cine

Repertorio

LAS BODAS DE ORO

PALACIO DEL CINE

Valencia ante el conflicto

La exportación de la naranja

No cesando el Comité de Defensa un instante en su continua labor ha elevado al Gobierno la moción del presidente de la Comisión de Industria y Comercio, señor Serrano, que representa en el indicado organismo al Ateneo Mercantil, atenta exposición en la que con objeto de evitar la paralización de las fábricas de hilados y trenzados de yute por falta de primera materia se interesa de la Superioridad dicte las medidas del caso para que se traiga de Calcuta el mencionado artículo.

También el Sr. Castro ha recibido respuesta del ministro de Estado respecto a la exportación de naranja a Holanda, en la que le manifiesta que, aunque no es peligroso que sean detenidos los citados cargamentos para aquel país siempre que vayan en buques neutrales, ha encargado a nuestros embajadores en Francia e Inglaterra gestionen que se les causen las menores molestias, si bien no es posible oponerse al derecho de visita que tienen los buques beligerantes a los buques neutrales.

Por los repatriados

En el Gobierno civil se recaudaron ayer las siguientes cantidades con destino a la suscripción en favor de los repatriados:

De la Sociedad de exportadores de vinos, 50 pesetas; Administración de Correos, 92, y Ayuntamiento de Olbocau, 25.

Movimiento trigos y harinas

El señor gobernador nos facilitó anoche la siguiente nota acerca de las existencias de trigos y harinas en esta plaza:

Entradas.—Por el Central de Aragón, trigo, 20.000 kilos; por el puerto, trigo, 10.000; Liria, trigo, 15.000, y 16.696 harina; Norte, trigo, 32.000, y harina 20.000.

Cámara de Comercio

Boletín de cotización de artículos para el consumo e industria.

Día 24 de Septiembre.

Carbones.—Fragua, 58/50 pesetas tonelada; Frances, 50/50; Cok metalúrgico, 67; Antracita, 62; Menudo, 38.

España ante el conflicto

Dice Lema

Madrid.—El ministro de Estado, señor marqués de Lema, al salir de Palacio nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

"Me quedé en Palacio para concurrir al acto de presentar sus credenciales al nuevo ministro de Venezuela en Madrid.

Formidable derrota de los rusos

90.000 rusos prisioneros

Madrid.—A última hora de la tarde se ha recibido la noticia de que el ejército alemán que opera en la Polonia rusa ha derrotado a los prisioneros en toda la línea, haciendo prisioneros a noventa mil rusos.

Como resultado de esta importante victoria, los alemanes marchan sobre Varsovia.

Lo que dice la Prensa

El Correo Español

Publica un hermoso artículo que titula "Germanología recreativa".

En él censura a un articulista liberal que confunde la confederación germánica con la federación del imperio.

Se ocupa de la obra civilizadora de Alemania, explicando por qué las derechas españolas se inclinan a ella y las izquierdas a Francia.

La Mañana

Dice: "El Mensaje que varios políticos catalanes han dirigido al general Joffe felicitándole por haber hecho retroceder a los alemanes, es un documento redactado fuera de los límites de la prudencia."

El Debate

No da crédito a la referencia de que el Papa ha enviado una carta al kaiser protestando de la destrucción de la Catedral de Reims.

El Liberal

Se expresa en los siguientes términos: "Venga lo que viniere, los planes militares de Alemania han fracasado del todo y París y Francia se han salvado, por ahora, y quizá para siempre, de la irrupción que los alemanes anunciaban a campana tanada."

El Imparcial

Concede extraordinaria importancia a la destrucción de los tres cruceros ingleses por los alemanes.

Añade que también tiene mucha importancia el hecho que se haya cubierto tres veces el empréstito alemán, y termina diciendo: "Todo hace creer que la guerra durará mucho tiempo."

El País

No está conforme con que se construyan barcos de guerra.

"Somos pobres dice, y además los barcos de guerra está demostrado que no sirven para la defensa nacional."

La Época

Vuelve a ocuparse de las moratorias que son obstáculos para el restablecimiento del crédito, como lo ha comprobado el ministro de Comercio francés en su viaje a los departamentos del Norte.

El Universo

Comenta las frases de un profesor alemán, que dijo a Julio Camba: "Nosotros sólo hemos sido grandes en la pobreza. Alemania necesitaba una guerra como un castigo, a la vez que como ejercicio saludable."

Noticias de origen francés

Los alemanes, rechazados

París.—Los oficiales y soldados heridos en la batalla del Aisne aseguran que se está mucho más sangrienta que la del Marne.

Sustitución de la Catedral de Reims

Burdeos.—Un periódico de San Petersburgo ha iniciado una suscripción para erigir un monumento en Reims que perpetúe el recuerdo de la destruida Catedral.

Comunicación interrumpida

Bilbao.—Ha quedado interrumpida la comunicación desde esta capital con Inglaterra y Francia, por haber sufrido una avería el cable.

La derrota naval inglesa

Londres.—Se conocen detalles del combate naval entre una división de la

escuadra inglesa y una escuadrilla de submarinos alemanes, en el mar del Norte, frente a las costas de Heligoland.

El almirante Jellicoe tenía recomendado a los buques de su escuadra que no se aproximaran a las costas de Heligoland, pues deseaba conservar las unidades intactas para poder batir a la flota alemana cuando hubiera ocasión.

Unicamente debían acercarse las fuerzas auxiliares y los buques viejos.

Tres cruceros de esta última categoría navegaban juntos cerca de las costas de Heligoland.

Los vigías divisaron los periscopios de tres submarinos alemanes, y uno de ellos rompió el fuego, sin poder evitar que los submarinos les lanzasen algunos torpedos.

Al mismo tiempo otros dos submarinos se aproximaron y lograron, con torpedos, echar a pique a los tres cruceros.

Los tripulantes, al hundirse los barcos, tuvieron tiempo de acomodarse en las lanchas y botes.

Poco después acudieron otros cruceros ingleses, que recogieron a los naufragos.

N. de la R.—Los cruceros destruidos desplazaban 12.000 toneladas, la potencia de sus máquinas era de 21.375 caballos que les imprimían una velocidad de 21 nudos, su artillería constaba de dos cañones de 23, 12 de 15 y 17 de menos calibre con dos tubos lanzatorpedos, y fueron destruidos en 1893.

Los alemanes han consumido los viveres de los franceses

Burdeos.—Se ha celebrado Consejo de ministros en la Prefectura.

El ministro de Comercio monsieur Doumergue, después de haber recorrido los departamentos ocupados y evacuados por los alemanes, ha expuesto a sus compañeros de Ministerio el estado en que se hallan las poblaciones.

Ha dicho que los alemanes han consumido los viveres de las tiendas y casas particulares.

En todos los pueblos reina gran miseria.

Se ha dispuesto el envío de viveres en gran cantidad a estos pueblos.

El secretario de Bellas Artes ha marchado a Reims, para disponer las obras de conservación de las ruinas de la Catedral de Reims.

El paso de un puente

Londres.—El correspondiente de un periódico inglés refiere el siguiente interesante detalle de la batalla del Aisne:

"Los alemanes intentaron un violento ataque contra los aliados cerca de Soissons.

Los aliados vieron precisados a retroceder por un puente que no tuvieron tiempo de volar.

Quisieron aprovecharlo también los alemanes, y entonces los aliados pensaron en la necesidad de destruirlo.

Varios pelotones que lo intentaron fueron destruidos por la artillería alemana.

Avanzaron entonces uno a uno los ingenieros franceses, y todos cayeron muertos o heridos.

El que hacía el número 12 logró prender fuego a la mecha y el puente voló.

El soldado regresó sano y salvo al campamento, en medio de los aplausos de sus compañeros los franceses y de los soldados ingleses."

Eficacia de los submarinos

Ocupándose nuestro ministro de Marina de la destrucción de tres cruceros ingleses por los submarinos alemanes, ha dicho:

"La noticia no ha producido una gran impresión en Inglaterra.

La noticia no ha producido una gran impresión en Inglaterra.

La noticia no ha producido una gran impresión en Inglaterra.

Preparando la invernada

Burdeos.—Despachos de Rotterdam dicen que en muchos puntos del territorio alemán se están confeccionando uniformes de tela de abrigo.

Esto demuestra que se hacen los preparativos para la invernada de las tropas en campaña.

La Prensa alemana

Rotterdam.—Los periódicos alemanes aseguran que la campaña será muy dura y de larga duración.

Un periódico local asegura que hasta la fecha las tropas aliadas no han alcanzado ninguna victoria sobre los alemanes.

No va satisfecho

Roma.—El ministro plenipotenciario de Alemania en Bruselas, que ha permanecido algunos días en ésta para apreciar el estado de la opinión pública, respecto a la guerra, ha regresado ayer a Berlín.

Según parece no marcha muy satisfecho.

Rusia, satisfechísima

Roma.—El Estado Mayor General ruso está muy satisfecho de la situación de su ejército en territorio austriaco, en el que domina toda la Galitzia.

El citado Estado Mayor confía en que muy en breve caerán en poder de los rusos dos cuerpos de ejército austriacos y uno alemán.

Entre bávaros y prusianos

Ostende.—La guarnición de Bruselas se halla constituida por soldados bávaros y prusianos.

Entre ellos existe odio inveterado.

Las calles de la ciudad han sido teatro de verdaderas batallas entre unos y otros.

La evacuación de Semlin

Nich.—El cuartel general del ejército ruso ha facilitado una Nota oficiosa explicando la toma y evacuación inmediata de Semlin.

Dice esta Nota que la ocupación de la plaza no obedeció al propósito de conservarla en su poder, sino al de apoderarse de los grandes almacenes de viveres que tenían establecidos allí los austriacos, y de los cuales se aprovisionaba su ejército.

La guerra en el mar

Burdeos.—Se ha creado recientemente un periódico oficial, órgano del Ministerio de Marina, titulado *El Monitor de la Flota*.

Publica hoy una Nota del Gobierno acerca de la acción de las escuadras aliadas, que dice lo siguiente:

"Desde el primer día de la guerra las escuadras aliadas se adueñaron del mar.

La segunda escuadra ligera francesa aseguró el desembarco de los expedicionarios ingleses.

El grueso de la Marina inglesa embotelló a la escuadra alemana, impidiendo que protegiera a su Marina mercante.

Bombardeo de Madrás

Roma.—Se ha confirmado que los alemanes han bombardeado con gran eficacia el puerto de Madrás, en la India inglesa.

Los alemanes confían obtener la victoria

Roma.—Cartas de Berlín expresan la gran confianza que los alemanes, sin excepción, tienen en el éxito de la guerra.

Fundan sus optimismos en la ciega confianza que los inspiran su ejército y los destinos del país.

Admiten la posibilidad de que los actuales combatientes queden aniquilados, pero en tal caso, dicen, otras fuerzas recabarán el triunfo.

Para ello aseguran que cuenta Alemania con grandes reservas.

En primer término cuatro millones y medio de reservistas, después las muchedumbres excedentes de capos no movilizadas y cuya cuantía manifiesta el hecho de haberse presentado más de un millón de voluntarios.

Además puede añadirse millón y medio de reclutas que ha ingresado en los depósitos.

Bajas alemanas

Roma.—Las bajas de que diariamente se reciben noticias en Berlín son considerables.

Esto se explica perfectamente por la grandísima extensión de los campos de operaciones, tanto del Este como del Oeste.

El valle de lágrimas

Roma.—La oficina de información de la guerra en Berlín se la conoce con la denominación de valle de lágrimas, por las escenas que diariamente se desarrollan en ella.

Tropas francesas a África

Algeciras.—Ayer pasaron dos vapores cargados de tropas francesas reservistas. Estas van destinadas a Casablanca.

A incorporarse

Algeciras.—La *Gaceta Oficial* de Gibraltar publica un aviso ordenando se incorporen a filas todos los jefes y oficiales de las reservas.

Se exceptúan de esta obligación aquellos que ejerzan cargos en la plaza o en los establecimientos en que se hallen reclusos prisioneros de guerra.

Tripulación anotada

Algeciras.—Varios tripulantes turcos pertenecientes al vapor "Emir" se han anotado.

De la reirriga ha resultado un herido grave.

Un general relevado

París.—Noticias facilitadas por uno de los ex concejales de Mulhouse, actualmente refugiado en Lucarno, dicen haber sido relevado de su cargo en el mando en Alsacia-Lorena el general von Deimling.

Trabajos de exploración

Londres.—Despachos recibidos del cuartel general dicen que los dirigibles ingleses están realizando diariamente largos vuelos por ver si encuentran algún zeppelin.

El embajador de Rumania

San Petersburgo.—El embajador de Rumania en esta capital ha regresado.

A su vuelta se le da gran importancia por haber manifestado antes de marchar a Bucarest que no regresaría si no podía conseguir el que Rumania se pusiese de parte de la Triple alianza.

Empréstito cubierto

Nueva York.—El empréstito de cien millones de dólares que esta capital había hecho ya quedado cerrado con un considerable aumento de suscripciones.

Las operaciones en el África

Londres.—El general Botha, según noticias recibidas del Cabo, tomará muy pronto el mando supremo de las operaciones en el África del Sur.

Internados en España

Burdeos.—El Gobierno francés, al amparo de la Convención de Ginebra ha dispuesto que sean internados en España varios individuos de la Cruz Roja alemana y algunas Hermanas de la Caridad de la misma nacionalidad que fueron prisioneros en los últimos combates sostenidos en la línea del Marne.

No va satisfecho

Roma.—El ministro plenipotenciario de Alemania en Bruselas, que ha permanecido algunos días en ésta para apreciar el estado de la opinión pública, respecto a la guerra, ha regresado ayer a Berlín.

Según parece no marcha muy satisfecho.

Más sobre Jaroslaw

San Petersburgo.—Se ha publicado el parte oficial diciendo que los rusos han tomado por asalto las fortificaciones de Jaroslaw, situadas a la derecha del río, apoderándose de 20 cañones.

Cayeron en el lazo

Burdeos.—Dicen de San Petersburgo que el ejército alemán, atraído al territorio ruso por el general Rouvaucaust, ha sufrido una derrota.

Electo de ésta los rusos han ocupado de nuevo a Soldan.

Aviso a los rusos

Burdeos.—El cónsul de Rusia en ésta ha publicado una comunicación dirigida a los súbditos de su nación que se encuentran en Francia.

Les dice que hasta ahora el Gobierno imperial que los ha ocurrido y les ha facilitado el pasaje, en adelante no podrá darles más socorros, ni medios de transporte para regresar a Rusia.

Más Ayuntamientos destituidos

Burdeos.—El ministro del Interior, M. Malvy, ha firmado nuevos decretos destituyendo alcaldes y concejales de los Ayuntamientos de varias poblaciones, que huyeron, abandonándolas, al anunciarse la aproximación del ejército alemán.

En favor de los heridos

París.—Los diputados por la circunscripción se han reunido en la Cámara y han acordado formar una comisión que se dedicará a socorrer a los heridos.

Explosión de una granada

París.—En el hospital de Bioetre se estaba examinando una granada de grueso calibre cogida a los alemanes.

Aquella hizo explosión, causando la muerte de dos mecánicos.

Escaramuzas

París.—En diversos puntos próximos a Amberes hubo ayer ligeras escaramuzas entre patrullas alemanas y otras de la guarnición de la plaza.

Bruselas, tranquila

París.—En Bruselas reina tranquilidad. Los precios de las subsistencias han aumentado de manera considerable.

Así habrá paz

París.—Según noticias de Bruselas las cuestiones entre los soldados prusianos y los bávaros han terminado ya, habiendo sido separados de aquella guarnición, habiendo quedado ésta muy mermada.

En cambio aumenta constantemente la población civil alemana, pues siempre están llegando nuevos funcionarios.

Fuera radiotelegrafía

Rio de Janeiro.—El Gobierno brasileño ha ordenado que todos los buques en sus aguas nacionales procedan inmediatamente a desmontar la telegrafía sin hilos.

No hay cólera en Servia

Nich.—La *Presse-Bureau* desmiente las noticias propagadas en Sofía, que afirmaban que el cólera se desarrollaba en el ejército serbio.

También niega que hayan estallado sublevaciones, así como el que los artilleros serbios hayan llegado a desmontar sus mismos cañones.

Sigue la persecución

En la embajada rusa se ha recibido un telegrama de San Petersburgo, fechado el 24, diciendo así:

"Aún continúa la persecución de los austriacos.

La aviación inglesa

La embajada inglesa ha recibido el siguiente comunicado del "Foreign Office":

"Según afirmación del Almirantazgo, fecha 23 del actual, los aeroplanos marítimos atacaron los cubertizos de los zeppelines en Dusseldorf (Prusia), en condiciones difíciles, a causa de una niebla muy densa.

Sigue al cerrar

Burdeos.—El Ministerio de la Guerra, a las tres de la tarde, ha facilitado el siguiente parte oficial:

"En nuestra ala izquierda, entre el Somme y el Oise, hemos progresado en dirección de Roye.

El parte oficial

Burdeos.—El Ministerio de la Guerra, a las tres de la tarde, ha facilitado el siguiente parte oficial:

"En nuestra ala izquierda, entre el Somme y el Oise, hemos progresado en dirección de Roye.

Signe el avance ruso

Burdeos.—El último parte oficial del Estado Mayor ruso dice que el ejército, amparado en las posiciones de Jaroslaw, ha estrechado el cerco de Przemysl, continuando su ofensiva en dirección de Cracovia.

Por te Firma d

D. Alfonso ha firmado decretos:

Concediendo a...
Naval, con distintivo...
de Sanidad de la Armada...
de reserva, D. Juan...
Nombrando como...
"Laya" al capitán...
Magast.

Confirmando en...
dición marítima de...
tán de corbeta D. G...
Ascendiendo al...
segunda clase D. G...
G...

Disponiendo en...
reserva el interés...
D. Luis Sánchez...
Nombrando p...
ventor de ejército...
que se hallaba en...
Destinando a...
sito de reserva de...
D. Luis Díaz...
Idem del ocul...
D. Agustín de O...
Nombrando c...
atillería de la Coru...
Hernando.

Nombrando in...
región al intervent...
de la Puente.

Nombrando Jefe...
miento de Huesca...
ría D. José Emper...
Idem idem de...
D. Ricardo García...
Nombrando p...
llón cazadores de...
niente coronel D. J...
deto.

Concediendo e...
Militar, por mérito...
ción, al infante D...
Ingenieros D. Pe...
D. Alfredo Kindel...

Consejo de ministros

Se ha celebrado...
de ministros bajo...
Alfonso.

El Sr. Dato nos...
guientes noticias:
"Informé a D...
impresiones y ju...
jera acerca de la...
Creciendo no...
cretas, debemos...
que publica la P...
ligerantes sobre...
Es esta guerra...
contingentes que...
Estados Mayores...
mentos de comb...
definitivo.

Lei a D. Alf...

J. I.

Para compr...
ALMACEN

Sedulinas y...
CENTRO

Peritos agrónom...
Facu...
Al frente de ca...
cultas.—Extemos...

Bibliot...

causar i...
jeve esc...
sus past...
fama, qu...
del inge...
Cuan...
bería de...
sin vello...
cos, en e...
sello de...
ción que...
miradas...
enviados...
Las r...
Entrapel...
tocador, ...
el pórtic...
en las ti...
Julia...
Entrá...
aquellas...
desde el...
de éban...
marfil o...
de vaca...
habas, d...
tragos d...
talle, el...
calva an...
La al...
encerrab...
nuto y...
un calza...
más fina...
de ning...

RON HABANA

Ricardo Sanz

Jarabes

Pidense en todas partes

Son los más exquisitos

TELEFONO NUMERO 3.287

ANIS CELESTINO

RON HABANA

Por telégrafo y teléfono

Firma del día

D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Marina
Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al inspector de Sanidad de la Armada, de la sección de reserva, D. Juan S. González.

Nombrando comandante del cañonero "Laya" al capitán de fragata D. Antonio Magesá.

Confirmando en el mando de la jurisdicción marítima de Pontevedra al capitán de corbeta D. Francisco Gaztambide. Ascendiendo al maquinista mayor de segunda clase D. Gerardo Regot.

Guerra
Disponiendo que pase a la escala de reserva el interventor de la cuarta región D. Luis Sánchez Rodríguez.

Nombrando para sustituirle al interventor de ejército D. Luciano Navarro, que se hallaba en situación de cuartel.

Destinando al mando del quinto depósito de reserva de caballería al coronel D. Luis Díaz.

Idem del octavo depósito al coronel D. Agustín de Quintero.

Nombrando comandante general de artillería de la Coruña al coronel D. Luis Hernández.

Nombrando interventor de la quinta región al interventor de distrito D. Dario de la Puente.

Nombrando jefe de la zona de reclutamiento de Huesca al coronel de infantería D. José Emperador.

Idem idem de Pontevedra al coronel D. Ricardo García Longoria.

Nombrando para el mando del batallón cazadores de Gómera-Hierro al teniente coronel D. Estanislao Gómez Landero.

Concediendo cruces rojas del Mérito Militar, por méritos contraídos en la aviación, al infante D. Alfonso, al coronel de ingenieros D. Pedro Vives y al capitán D. Alfredo Kindelan.

Consejo de ministros:
Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia de don Alfonso.

El Sr. Dato nos ha facilitado las siguientes noticias:
"Informé a D. Alfonso de las noticias, impresiones y juicios de la Prensa extranjera acerca de la guerra.

Careciendo nosotros de noticias concretas, debemos limitarnos a las noticias que publica la Prensa de las naciones beligerantes sobre la batalla del Aisne.

Es esta guerra de agolamiento de los contingentes que luchan, y por eso los Estados Mayores procuran acumular elementos de combate para asegurar el éxito definitivo.

Let a D. Alfonso un artículo de Le

Temas sobre la neutralidad de Rumania, Italia y España.

Por lo que respecta a nuestro país, y refiriéndose al periódico a las declaraciones de los Sres. Dato y Sánchez Guerra, dice el aludido periódico que circulan rumores de que España, in extremis, se decantará del lado de Alemania, cosa totalmente inexacta.

Hablé a D. Alfonso de la cuestión económica.

El estado de nuestra hacienda no puede ser más satisfactorio.

Ahora va a abrirse el pago del cupón y se dará mayores facilidades a los tenedores que otras veces para realizar la operación.

Terminado el Consejo, se verificó en Palacio el acto de la entrega de las credenciales del nuevo representante de Venezuela a D. Alfonso.

Mañana llegará a Madrid el ex sultán Abd-el-Aziz.

En la estación será recibido por el subsecretario del ministro de Estado.

El señor marqués de Lema visitará luego al ex sultán en su alojamiento.

Sigo recibiendo telegramas de Cádiz dando las gracias al Gobierno por el establecimiento de un depósito franco en aquel puerto.

También continúa recibiendo el Gobierno telegramas de felicitación por el mantenimiento de la neutralidad.

La única nota discordante la ha dado el Sr. Giner de los Ríos, que abunda en el criterio del Sr. Lerroux.

Esto, como ustedes ven, carece de importancia, dado el inmenso número de telegramas recibidos abogando por la neutralidad.

Me ha visitado el gobernador civil de Zaragoza, que marchará en breve a aquella capital.

Una comisión de profesoras en partos, de Madrid, ha visitado al Sr. Sánchez Guerra para pedirle la coelección, con lo cual se evitará que actúen las intrusas.

El ministro ha recomendado a las comisionadas que viesen al director general de Sanidad."

Vida política
Los ministros en Palacio

Terminado el Consejo han despedido con D. Alfonso los generales Echaigüe y Miranda y el señor marqués de Lema, que pusieron a la firma varios decretos.

Nuevo embajador
Con el ceremonial de rúbrica ha presentado sus credenciales a D. Alfonso el nuevo embajador de Venezuela.

Este iba acompañado del segundo introductor de embajadores y del personal de la embajada.

Acompañaban a D. Alfonso el marqués de Lema, el de la Torreclivia y el de Viana, y el segundo jefe del Cuarto militar general Del Río.

El representante de Venezuela, en su discurso, tuvo palabras de elogio para España e hizo votos por que cada día se estrechen más las relaciones entre ambos países.

Nuevo gentil hombre

Después de la recepción del embajador de Venezuela ha jurado el cargo de gentil hombre, con ejercicio y servidumbre, el gobernador civil de Baleares.

La huelga de Gijón

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha conferenciado separadamente con las comisiones de obreros y patronos de Gijón, para tratar sobre la huelga.

El Sr. Sánchez Guerra ha encarecido a ambas representaciones la conveniencia, a unos, de limitar las aspiraciones, y a los otros, de ampliar las concesiones.

El gobernador de Valencia

Madrid.—El gobernador civil de Valencia Sr. Teñón ha comenzado las gestiones de los asuntos que han motivado su viaje a Madrid.

Ayer visitó al señor ministro de la Gobernación.

Le habló de las peticiones formuladas por las entidades valencianas acerca de la exportación de frutas y de cuanto con ella se relaciona, según las conclusiones formuladas por la Junta de Defensa, que preside D. Ramón de Castro.

El Sr. Sánchez Guerra dispuso que estas conclusiones pasen a estudio de la Junta de Iniciativas para su resolución.

Conferenció luego con el director general de Seguridad acerca de los servicios de Seguridad y Vigilancia en Valencia, indicando la conveniencia de crear una sección montada en el primero de dichos cuerpas.

Hoy ha hablado al director general de Obras públicas, al que ha entregado nota de las obras realizadas en el puerto y del presupuesto adicional.

La conferencia ha sido larga, pues el Sr. Teñón ha dado detalles minuciosos de los extremos contenidos en la nota.

El director de Obras públicas ha dispuesto que se haga un rápido estudio de los asuntos contenidos en el documento, y como sale esta noche de Madrid para asistir a la inauguración de las obras de un pantano, ha citado al Sr. Teñón para el sábado próximo.

También ha visitado al ministro de Instrucción pública para hablarle de asuntos de enseñanza, y mañana visitará a los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

El Sr. Teñón permanecerá en Madrid cuatro o cinco días.

España al día
LA FIESTA DE LA MERCED

Barcelona.—Se está celebrando la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de Barcelona.

Hace un verdadero día espléndido. En la Catedral se han celebrado solemnes cultos.

Los trenes han llegado atestados de viajeros.

Las calles ofrecen un animado aspecto y el público invade cines y teatros.

Abd-el-Aziz en España
Córdoba.—Procedente de Algeciras ha llegado el ex sultán de Marruecos Abd-el-Aziz.

Acompañado del alcalde ha dado un paseo por la población.

Mañana visitará la Catedral y marchará a Madrid.

Comerciales
Liverpool, 23.

La cebolla
Cajas en primera condición: Los 4s, de 4/3 a 4/6; los 5s, de 5/3 a 5/6.

Cajas en segunda condición: Los 4s, de 3/9 a 4/1; los 5s, de 4/6 a 5/3.

Mejor demanda. Londres, 23.

La cebolla
Mercado sin cambio.

LAS SALIDAS DE ESTA SEMANA

La cebolla

Se nota mucha desanimación en los embarques de cajas de cebollas en la presente semana.

No tenemos mejora en los precios en los mercados ingleses.

Se calcula en 39.500 cajas las que serán embarcadas para los mercados siguientes:

Londres, 2.500; Liverpool, 18.500; Manchester, 6.500; Glasgow, 2.000; Bristol, 4.000; Cardiff, 1.000; Hull, 5.000.

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 24 Septiembre de 1914

Cambios extranjeros
París vista, cheque bancario, 900.
Londres vista, cheque bancario, 9700.

Con ser tan rico el léxico de nuestro idioma, no encontramos adjetivos que digan tanto como merece la superior película

La vida por el rey
Es inmensamente hermosa, y para convencerse, hoy en el cine El Cid

Tribunales

Continúan en la Audiencia las obras de reparación, apuntalando las partes que amenazan ruina.

Se hacen gestiones para habilitar un local, donde interinamente se administre justicia, en la Universidad.

También se busca una casa particular que reúna condiciones.

Si estas gestiones fracasaran, no sería de extrañar que la Audiencia se trasladase a un pueblo de la provincia, cuyo Ayuntamiento diese facilidades.

Salas de lo criminal
En vista de que para administrar justicia es preciso juzgar la vida, el letrado Sr. Tormo elevó respetuosa instancia solicitando la suspensión de un juicio contra Francisco Catalá Pérez, procesado por hurto.

A pesar de ello la Sala acordó la celebración del juicio, y el Sr. Tormo se vió obligado a ocupar la banqueta para defender a su patrocinado.

José Enrique Juan, acusado de desobediencia, fué defendido por el Sr. Crespo.

Nombramientos
La Sala de Gobierno de esta Audiencia hizo ayer los siguientes nombramientos de justicia municipal:

D. Bautista Gueraola Tormo, juez suplente de Benisoda; D. Pascual Bisquet Mahiquez, fiscal de Pinet; D. Federico Alegre Tormo, juez de Corbera; D. José García Cenarro, juez de Zarza; D. Miguel Ribes Vila, juez de Rafelcofer; D. Vicente García Angel, juez suplente de Fuente la Higuera; D. Maximiliano González Berlanga, juez suplente de Camporobles; don Norberto Orón Campos, fiscal suplente de Rafelbuñol, y D. Juan Suay Bueso, fiscal de Burjassot.

En la misma sesión se acordaron declarar vacantes los cargos de juez municipal de Benigánim, de Monicelvo, de Masanasa y de Benlirraig, y fiscal municipal de Enguera y fiscal suplente de Requena.

Acción obrera

Los tranviarios

La Asociación Obrera de los Tranviarios se reunirá mañana, a las diez de la noche, en el local social, Casa del Pueblo, para tratar de la renovación de media Junta directiva, dación de cuentas y otros asuntos de gran interés.

Militares
El 11.º montado de Artillería

Como anunciamos, ayer tarde a última hora llegó a esta ciudad, procedente de Requena, el 11.º montado de Artillería, mandado por su coronel el señor conde de Berbedel.

La fuerza llegó sin novedad, habiendo practicado con extraordinario éxito los ejercicios de tiro, que fueron el objeto del viaje.

La V. O. T. de la Merced

Con el esplendor a que nos tiene acostumbrados ha comenzado la V. O. T. de Nuestra Señora de las Mercedes los cultos que anualmente dedica a su augusta Reina y Señora, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital.

Anteayer se cantaron solemnes primeras vísperas con exposición de Su Divina Majestad, teniendo lugar a continuación la Salve solemne, ejecutándose por la capilla de música de la Orden la inspirada partitura del maestro Cosme de Benito, terminando con los gozos de Casabán y la despedida de García Muvi.

Ayer, a las seis, fué celebrada la primera Misa, en la que conculgó inmenso concurso; a las siete y media, D. Vicente Navarro, Capellán de la iglesia, dijo otra solemne de Comunión, durante la cual el Rvdo. P. Solá, S. J., hizo la preparación con sentidos fervorinos.

Incalculable número de Hermanos recibieron de manos del celebrante el Sacratísimo Cuerpo de Cristo.

A las diez y media se verificó la fiesta principal; fué el celebrante el muy ilustre Sr. Dr. D. Mariano Herrera, Arzobispo del Cabilido Metropolitano, cantándose por selecta capilla una de las mejores composiciones del Sr. Casabán.

Del panegírico se encargó el elocuente orador D. Justo Martínez.

Finalmente por la tarde, a las cinco y media, y terminadas las segundas vísperas, dió principio el solemne novenario, de cuyos sermones está encargado el mencionado Padre Solá.

En todos los actos la capilla de música de la Orden ejecuta escogidas páginas musicales de los mejores maestros.

El puerto

Buques fruteros

Cargando Calypso, Ries y C., a Londres; Cid, Mac-Andrews y C., a Londres; Ellesmere, La Roda, a Manchester.

Salidos Brabant, Polo.

Sin destino Norma, Piata, Almagro.

Descargando Cymrian, Kronprinzesse Victoria.

Cine El Cid: La vida por el rey

Atracción inmensa consigue esta incomparable cinta

CINE EL CID

¡Éxito mundial!
Lo grande y lo sublime unido a lo artístico,
La vida por el rey

es un modelo de obras, profunamente humana y rebosante del más refinado arte.

La vida por el rey
la película que constituye la epopeya más grandiosa de la cinematografía.

La vida por el rey
HOY: ¡El éxito de los éxitos!

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY
Repetición de la emocionante película dramática:

La gloria trágica
Estreno de la película de asuntos policíacos:

UN MISTERIO
Terminando la sesión con una película cómica.
Sesión permanente desde las 5 tarde a 12:30 noche

CINE SOROLLA

Trinquete de Pelayo
Hoy, a las 4:30, gran partido de pelota a rebote
cuarta, a 90 tantos, juego libre.
Rullet, Ollécut de Burjassot y un aficionado,
contra Churrut, Maquinista y Conill.

Precio: 15 céntimos

Espectáculos

APOLLO.—Sesión permanente de cine de 6 tarde a 12:30 noche.

CINE MODERNO.—Sesión permanente hasta las 12:30 de la noche.

CINE SOROLLA.—Sesión continua desde las 5 de tarde.

CINE EL CID.—Sesión continua desde las 5 de la tarde.

Si la casa Pasqual no ostentara prestigio renombre en la cinematografía universal, seguramente lo alcanzaría con la película

La vida por el rey
que se proyecta en el cine El Cid

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ
Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

J DUPUY-ÓPTICO

San Vicente, 42.-VALENCIA

Acaba de recibirse el cristal del Doctor Lazadon, que, después de sometido a varios análisis, se ha comprobado es el menos fuerte y más claro de todos los existentes, á la par que no cansa la vista.

Para comprar artículos de perfumería de todas clases, puntillas, tiras bordadas y adornos novedad, interesa visitar el

ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7

Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor
Gran liquidación en bordados y puntillería de remesas anteriores, a mitad de precio

Edredones y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendable a las maquineras.

CENTRO GENERAL DE ESTUDIOS.—Plaza de la Reina, 2
Gran internado dirigido por señores sacerdotes.—1.ª y 2.ª enseñanza

Peritos agrónomos | Carreras especiales | Escuela de Comercio | Idiomas y Contabilidad
Facultad y cursos preparatorios | Magisterio y oposiciones a escuelas

Al frente de cada sección hay un director técnico con su profesorado titulado y competente.—Material moderno de enseñanza.—Internos. Mediospenso austas.—Externos.—Informes y matrícula, de diez a una.
ACADEMIA PELAYO.—PLAZA DE LA REINA, 2

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

causar ningún dolor, sin producir el más leve escozor; sus perfumes, su bermellón, sus pastillas de mirra y lentisco, tenían tal fama, que llenaban de sextercios la gaveta del ingenioso barbero.

Cuando un elegante salía de la barbería de Eutrapielo, afeitado, perfumado y sin vello, podía presentarse en los pórticos, en el campo o en la vía Apia con ese sello de pulcritud, con esa flor de distinción que en todos tiempos han atraído las miradas de las gentes y hecho no pocos envidiosos.

Las mujeres encontraban en casa de Eutrapielo esas mil bagatelas secretas de tocador, que en vano hubieran buscado en el pórtico de Minucio, en la Villa pública, en las tiendas de la Via Sacra ó en Septa Julia.

Eutrapielo poseía casi exclusivamente aquellas cabelleras de todos los matices, desde el rubio más subido hasta el negro de ébano; aquellos dientes de hueso, de marfil o naturales; aquellas tiras de piel de vaca; aquellas pomadas de pasta de habas, destinadas a restaurar todos los estragos del tiempo; el de las arrugas, el de la calva, el de la boca, o el de una cabeza calva antes de tiempo.

La alata, aquella piel blanca y fina que encerraba tan estrechamente el pie diminuto y delicado de una mujer dentro de un calzado elegante, era más blanca y más fina en casa de Eutrapielo que en la de ningún otro barbero; sus bayas de ye-

Aurelia o los judíos de la Puerta Capeno

dra, de cañafistola y de mirra daban una suavidad aromática al aliento, tal como no se podía lograr en las que se vendían en otras partes; sus composiciones para el color blanco y el color encarnado, sacadas de los excrementos del cocodrilo, mezclados con el albayalde rodio, eran de primera clase, y no se parecían en nada a ciertas detestables preparaciones de tiza desleída con un ácido, o de espuma de nitro rojo, que se vendían en otros sitios.

Cuando una matrona ajada por las injurias de los años se dirigía a Eutrapielo para disimular por medio de cierta pasta de hollín craso, obra maestra de su arte e inventada por nuestro rapista, unas cejas que habían desaparecido, o bien para dar brillo a unos ojos que iban perdiendo el suyo natural, cualquiera hubiese dicho y creído que la misma Venus había bajado del Olimpo para trazar la línea delicada y negra que favorecía con su sombra al colorido y a la frescura de la piel, frescura y colorido salidos de los botecitos de alabastro y de estano, vendidos a peso de oro por aquel incomparable industrial.

Eutrapielo, en una palabra, parecía estar en todos los secretos de la Fortuna viril, de esta diosa tan querida de todas las damas romanas, porque ocultaba a los hombres los estragos que había hecho el tiempo en su hermosura.

La tienda era más frecuentada aún que los dos templos de aquella deidad bené-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

co, no había podido aún descubrir, a pesar de todos los esfuerzos que la curiosidad la había obligado a hacer.

Una noche, cinco días antes de las Kalendas de Enero de 842 (28 de Diciembre de 841, porque ya se sabe que los romanos contaban los días retrogradando), un cuanto tiempo después de las saturnales, que comenzaban el 16 de las mismas Kalendas (17 de Diciembre), y duraban una semana, Eutrapielo y el ciudadano que aún nos es desconocido, reuidos, según su costumbre, en el paraje más escondido de la tienda, hablaban en voz muy baja, cuando de pronto se oyó un ruido en la parte exterior, o sea en la de la calle.

Tanto el rapista como el que iba a visitarle se inmutaron un poco al oírle; pero su ansiedad desapareció instantáneamente en cuanto el barbero oyó el sonido de una voz que le era muy conocida.

Aquella voz iba acompañada de unos golpes secos dados con los nudillos en la puerta de la tienda, cerrada en cuanto entró el desconocido, como el lector puede suponer, y la voz no decía sino: "Eutrapielo! Eutrapielo!"

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

—Es Gurges el enterrador—le dijo el barbero al desconocido;—es Gurges, que viene a traerme ciertos objetos de mi comercio que tendré necesidad para los regalos de las Kalendas de Enero. Sr. Régulo, servios pasar a ese tepidarium (gabinete de baños); voy a despacharle en seguida.

Sigue al cerrar

RON HABANA
Pídanse en todas partes
Ricardo Sanz
Jarabes
Son los más exquisitos

